

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32.—, polletno  
din 16.—, četrtletno din 9.—, ino-  
zemstvo din 64.—  
Pošno-čkovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000.—, pol strani din 1000.—  
četrt strani din 500.—, 1/8 strani  
din 250.—, 1/16 strani din 125.—  
Mail oglasi vsaka beseda din 1.—

## Slabemu boj, dobremu vsestranska podpora!

Papež Pij XI. je nedavno rekel nekim katoliškim osebnostim v Italiji te-le besede: »Naše srce je žalostno, ker ne morejo katoličani v Italiji vzdrževati enega dobrega in močnega lista, dočim liberalci trošijo milijone za svoj tisk.« Italijanski katoličani imajo precejšnje število časnikov in listov, ki jih vzdržujejo z velikimi žrtvami. In vendar ne more njihovo časopisje konkurirati z laži-svobodomiselnim tiskom. To dejstvo napolnjuje očetovsko srce rimskega papeža z bridkostjo in žalostjo. Med drugimi narodi je bilanca tiska za katoličane še bolj klaverna, ponekod hučo pasivna. V istem razmerju se bol sv. Očeta stopnjuje.

Tožba sv. Očeta opominja katoličane, kateremukoli narodu pripadajo in kjerkoli prebivajo, na njihovo dolžnost do krščanskega tiska. Papeževa tožba je prav za prav obtožba vernikov. Ko bi se vsi zavedali svojih krščanskih dolžnosti, ki jih imajo izpolnjevati v sedanjem času, bi ne dali povoda vrhovnemu poglavarju Kristusove cerkve, da mu bol pretresa srce. Ena izmed prvih dolžnosti, ki jih mora danes izvrševati kristjan v javnosti, je ta, da podpira dobre organe javnega mnenja, in to so dobri časniki in krščanski listi. Sedanjí sv. Oče je vztrajen in neomajen propovednik Katoliške akcije, ki ni nič drugega kot celotno uresničevanje krščanske misli in katoliške morale v javnem življenju. Zato se ne smemo čuditi, da med raznim panogami krščanskega apostolata, ki je danes tako potreben, poudarja predvsem apostolat krščanskega tiska.

Podpora krščanskega tiska je dobro delo. Papež Pij X., ki je bil goreč propovednik Evharistije in krščanske pobožnosti, je to delo visoko cenil ter ga tako vrednotil, kot gradnjo cerkva. Ako bi bili vsi katoličani širom sveta poslušali opomine vrhovnega predstojnika Kristusove cerkve, ne bi bilo prišlo do žalostnih razmer, pod katerimi prav težko trpijo kristjani v mnogoterih državah. Ko so dremali, je prišel sovražnik ter zasejal ljuljko na polje javnega življenja. Vznikli so ne- in protikrščanski časniki, se ojačili in razširili ter ubijajo med ljudmi vero in pošteno življenje. Katoličani kaj radi pozabljajo na opomin katekizma, da veri škoduje veri sovražno berivo ter da proti veri greši, kdor bere veri sovražne spise. Kazen za ta greh ni prihranjena za onstransko življenje, marveč jo katoliško ljudstvo mora že tudi čutiti na tem svetu, ker ga tlačijo,

pritisakajo, preganjajo in mučijo razni laži-svobodomiselní, naprednjaški, socialistični in komunistični elementi, ki so si ljudstvo prej podvrgli s svojimi nekrščanskimi knjigami in protikrščanskimi časniki in listi.

Kdor noče slabih nasledkov, se mora boriti zoper slabe vzroke. Slabe knjige, nekrščanski časniki povzročajo samo zlo. Zato pa jim mora veljati naš boj. V borbi zoper zlo ne smemo popuščati, marveč moramo napredovati. Nekrščanskemu tisku naš boj, dosleden, smotren, neizprosen! Iz vsake krščanske slovenske hiše naj

izgine vsak časnik in vsak list, ki ni povse krščanski! Ko se leto nagiba v zaton, je čas, da iztrebimo to nekrščansko nesnago iz naših hiš! Naj se starši zavedajo, da so odgovorni za kvarjenje svojih otrok, ako jim dovoljujejo slabo berivo, kaj šele, ako jim ga oskrbujejo. V krščanske hiše krščanske časnike in liste! To bodi vaš sklep, ki ga morate izvršiti v zadnjem mesecu odhajajočega leta. Agitirajte za svojega prijatelja, s katerim vas vežejo krepke vezi katolištva in slovenstva, za »Slovenskega gospodarja«! Potrudite se, da mu poleg starih pridobite čim največ novih prijateljev, bralcev in naročnikov!



### V NAŠI DRŽAVI

Praznik zedinjenja dne 1. decembra se je povsod v državi slovesno obhajal. S posebno slovesnostjo se je praznoval v Sloveniji. Proslav, ki so se vršile ne samo po mestih in trgih, marveč tudi v podeželju, se je ljudstvo udeleževalo v izredno velikem številu. Vsi sloji naroda so dali izraza svojemu globokemu prepričanju o pomenu narodne države. Ljudstvo je manifestiralo z udeležbo pri cerkvenih slovesnostih, z obhodi in svečanostnimi prireditvami svoje ljubezen do domovine in države in svojo zvestobo jugoslovanskemu kralju in vladarskemu domu. Nekateri pa, ki jedo trdi kruh opozicije, so praznik zedinjenja in bratstva »obhajali« v domačem zapečku. To je patriotizem na odpuved.

Prestop močne skupine Pribičevićevih pristašev v JRZ. Pribičevićeva bivša sam. demokratska stranka se je razcepila letošnjo spomlad. Del pristašev rajnega Sveztozarja Pribičevića se je zbral spomladi v Belgradu in je osnoval novo vodstvo stranke. Prvotno vodstvo bivših samost. demokratov pod Adamom Pribičevićem je sklenilo z dr. Mačkom 8. oktobra sporazum, ki nikakor ni bil po volji zgoraj omenjeni skupini SDS. S sporazumom nezadovoljni bivši demokrati so se združili in izdali proglaš, v katerem so ostro obsodili sporazum in so oznanili javnosti, da se ločijo od SDS. Na državni praznik 1. decembra se je oglašilo odposlanstvo s sporazumom z Mačkom nezadovoljnih bivših samostojnih demokratov pri dr. M. Stojadinoviču in mu je izročilo spomenico, v kateri je naglašena pripravljenost prestopa v JRZ. Z JRZ so se združile znane politične osebnosti iz vrst bivše Pribičevićeve SDS in je med temi 40 zastopnikov raznih odborov bivše SDS iz Baranje, Like, Bos. Krajine,

Slavonije, Srema, Srbije in Južne Srbije. Pri sporazumaših so ostali poleg Adama Pribičevića še znani Venčeslav Wilder, Krizman, Budisavljevič in dr. Kosanovič.

### V DRUGIH DRŽAVAH

Po obisku francoskih ministrov v Londonu. Naš list je že poročal, da sta se mudila francoski min. predsednik Chautemps in zunanji minister Delbos 29. in 30. nov. v Londonu. Imela sta več razgovorov z angleškim predsednikom vlade, zunanjim ministrom in z ostalimi člani vlade. Znani angleški politik in posredovalec med Anglijo in Nemčijo, lord Halifax, je poročal francoskima državnikoma obširno o svojem potovanju po Nemčiji in o razgovorih z vodilnimi nemškimi politikami. Ob času bivanja predstaviteljev Francije v angleški prestolnici so bila obravnavana vsa vprašanja, ki se tičejo Evrope in predvsem: kolonijalno vprašanje ter španska vojna. Predmet razgovorov so bili tudi dogodki na Daljnem vzhodu. Francoza sta bila na dvoru in povabljeni od kralja Jurija VI. na kosilo.

Francoski zunanji minister na obisku na Poljskem in po prestolicah držav Male zveze. Zgoraj poročamo, da se je mudil francoski zunanji minister koncem novembra v Londonu. Iz Londona se je odpeljal v Varšavo, kjer je imel 4. decembra razgovore s poljskim zunanjim ministrom Beckom. Za svojega bivanja v prestolici Poljske je Delbos obiskal predsednika Skladovskega, maršala Rydz-Smyglija in predsednika republike Moscickega. Dne 7. decembra je že bil Delbos v Bukarešti. Potovanje francoskega zunanjega ministra bi naj služilo utrditvi političnih zvez med Francijo, Poljsko, Romunijo, Jugoslavijo in Čehoslovaško. Ob priliki omenjenih obiskov je skušal Francoz proučiti stališče omenjenih držav Evrope napram protikomunistični zvezi, katero so sklenile: Italija, Nemčija in Japonska.